Domaci tkoly 2 — ELEKTRINA

Halliday, Resnick, Walker: Fyzika, (dale jen zkratka HRW)

Dil lll. (Elektifina + magnetismus)

Kapitola 22., ulohy
Kapitola 23., ulohy

Kapitola 24., ulohy
Kapitola 25., ulohy
Kapitola 26., ulohy
Kapitola 27., ulohy

11U, 13U, 21U

19U, 22U (vysledek: E = 1,02.10° N.C™, sméfuje svisle vzhliru),
47C, 59C

3C, 17C, 25U, 33C, 37U, 47C, 53U

9C, 21C, 25U, 47C, 55C, 67U

7C, 9C, 45U, 57U, 65U, 67C

9C, 21C, 33U, 35U, 47C



Domaci ukoly 2 (elektFina) — napovéda

22.11U - Coulombiv zdkon

22.13U — Coulombiv zakon, ze zadanych hodnot sil 1ze ur¢it hodnoty Q; . 0> a Q; + Q; — dvé
rovnice pro dvé neznamé

22.21U — odvod'te teoreticky vztah z Gilohy 22.20U, pouzijte pro novou hodnotu nébojt
(uvazujte rovnovahu sil pro jednu z kulicek)

23.19U — zakreslete do bodu P vektory intenzit buzenych jednotlivymi néboji, E = ZEi

(pozor — soucet vektori)

23.22U — totéz jako 23.19U (bod P lezi uprostied ¢tverce)

23.47C — a) pohybova rovnice, F je elektricka sila (naboj protonu = 1,602.10™"°C)
b) rovnomérné zrychleny pohyb, zndme s a a

23.59C — velikost vektorového soucinu

24.3C — a) vektor plochy ma smér normaly k ploge, tj. zde S = S j

24.17C — vztah pro intenzitu v blizkosti nabitého vodice

24.25U — vhodné zvolit Gaussovu plochu pro nabity valec, na £ ma vliv jen naboj obsazeny
v objemu obklopeném plochou

24.33C — a) urcit o, pak E v blizkosti nabitého vodice

~ b) E pro bodovy naboj
24.37U — intenzita pole v blizkosti nabitého vodice (deska je kovovd); kineticka energie =
prace
24.47C — volba Gaussovy plochy, na £ ma vliv jen naboj uvnitf plochy (co plati pro £ uvnitf
vodice ?)

24.53U — a) uvnitt Gaussovy plochy je jen ¢ast naboje O
¢) vrstva je kovova

25.9C — intenzita nekone¢né nabité vrstvy — homogenni pole; vztah intenzity a rozdilu
potencialt

25.21C — potencial bodového naboje, princip superpozice

25.25U — potencial na povrchu koule

25.47C — vypocet intenzity ze zadané¢ho potencidlu

25.55C — pomoci potencidlni energie soustavy nabojii

25.67U — vztah prace — kineticka energie,

26.7C — ovéite si, zda umite odvodit vztah pro kapacitu kulového a deskového kondenzatoru
z defini¢niho vztahu pro C = Q/U
26.9C - kapacita deskového kondenzétoru (v b) je chyba ve vysledku, spravné ma byt
100 pF); c) defini¢ni vztah pro kapacitu
26.45U — defini¢ni vztah pro kapacitu pro kazdy kondenzator = 3 rovnice pro 3 neznamé —
naboje na kondenzatorech C; C>, napéti na kondenzatorech C;, C,
26.57U- dielektricka pevnost = maximalni piipustna hodnota E mezi deskami kondenzatoru,
ze vztahu mezi U, E urcit vzdalenost desek; kapacita deskového kondenzatoru
26.65U — deskové kondenzatory zapojené sériové a paralelné
26.67C — a) 2 deskové kondenzatory zapojené paralelné
b) ze vztahu pro C (U je konstantni)
c), d) viz 26.8

27.9C — kazdy elektron a proton nese elementarni naboj

27.21C — a) Ohmuv zakon, b) urcit plochu dratu, c) odpor vodice urcité délky a prafezu
27.33U — paralelné zapojené odpory

27.35U — Ohmiv zékon; vztah pro zavislost odporu na teploté

27.47C — vztah pro vykon elektrického proudu



